

# 為傣沅人禱告的10天



## 簡單介紹傣沅人

第一天:年輕的職場人士

第二天:不讓他們聽到

第三天:友誼式門徒訓練

第四天:民間佛教信仰

第五天:積功德

第六天:從尼姑到基督徒

第七天:巫醫與上帝

第八天:社會正義

第九天:傷痛中的男人

第十天:舒適的誘惑

為傣沅人禱告的下一步



# 為傣沅人禱告的10天

## 簡單介紹傣沅人

感謝您加入我們為傣沅人禱告的行列。從4月1日起至10日，您將每天收到一個有關傣沅人的小故事和代禱事項。

那麼傣沅人是誰呢？請容許我簡單的介紹一下。

傣沅人是更大的傣族群體中的一部分，他們位於泰國北部、寮國、和中國雲南南部。在泰國，他們通常被稱為「泰北人」或「傣沅人」，人數超過600萬。他們主要是佛教徒，骨子裡卻有著泛靈論信仰，並且抗拒福音已經好個幾世代了。



儘管傣沅教會開始於近100年前，但今天傣沅基督徒的比例仍然不到百分之一。部分原因是傣沅基督徒和傣沅佛教徒之間數十年的隔離。如今，因為脫節太久，傣沅教會沒有辦法進入佛教社區，連傳福音給自己傣沅人都非常困難。

傣沅宣教團隊目前發現最有效的外展事工，是當外國基督徒和當地信徒團結起來在他們的社區中建立基督化的團體，這樣才能影響到這個佛教社會。

# 為傣沅人禱告的10天

年輕的職場人士 | 第一天

## 禱告

- **求主**讓這些年輕的職場人士身邊有基督徒可以解答他們對生命的疑惑，說明他們明白上帝非常在乎他們，並帶領他們認識這位真實的上帝是如何在意他們及他們的人生。
- **求主**說明這群已經相信耶穌的職場年輕人活出在耶穌裡有信心的人生。
- **求主**賜下渴慕的心讓這群職場年輕人願意接受門徒訓練，使他們的信仰能夠融入生活。求主也賜下可以門訓他們的同工。

泰國北部的宣教工作已經超過 150 年的歷史了，但是傣沅基督徒的比例卻少於 0.4%。這讓我們不得不反思我們的策略和重新思考宣教士及當地教會正在做的事工。許多的傣沅教會陷入了傳統的循環之中，這導致他們很難跟這個快速變化的社會進行有效的對話。

現在泰國社會中，佔最大比例的是 30-44 歲之間的人群。據統計，在 1970 年代，11 個成年人贍養一個老年人，但到 2030 年，將只剩下兩個成年人贍養一位老人。在這個逐漸老層化的社會，年輕人的壓力變得越來越大。加上泰國城市化的發展，城市裡會越來越多人，競爭也越來越激烈。因此，在傣沅人中，我們發現了一群非常有需要但是尚未被關注的人群，就是年輕的職場人士。他們正在追求人生成功的路上苦苦奮鬥，他們身上也背負著來自家庭和社會的期望。

他們提出的疑問是大多數傣沅教會無法回答的，就是“上帝與我人生的成功有什麼關係？”如果他們成為耶穌的門徒，在生命的各個層面經歷耶穌的能力，他們有可能成為上帝國度的推動者。

# 為傣沅人禱告的10天

## 不讓他們聽到 | 第二天

“老師！抱歉我得馬上離開！我的弟弟剛剛發生了一個意外！”就這樣，這位福音朋友和她的三位同事急忙地離開了聚會。

這是一個專門為了傣沅的年輕專業人士而舉辦的聖誕節外展聚會，。這些離開的年輕人是在一所語言學校學英語，而這所語言學校的願景就是用教語言的方式為平臺去接觸、認識、並與傣沅的年輕專業人士建立關係，希望能夠介紹他們認識耶穌。那晚的聚會，學生們玩得非常開心，一起吃飯、聊天、大笑、玩遊戲。這是他們第一次與教會的基督徒比較深入地接觸。但就在聚會進入要講聖誕節福音故事的環節時，那位學生接到了家裡來的緊急電話。而且因為那位學生和她的同事們是開同一輛車來教會的，所以他們都一起錯過了當晚可以聽到主耶穌降生的好消息。

## 禱告

- 求主捆綁惡者攔阻泰北人聽到關於主耶穌的福音所使用的各種手段。
- 求主保守教會、宣教團隊、和語言學校，賜智慧和創意，能夠有效地傳福音給泰北的年輕專業人士。
- 求主賜這些年輕的專業人士敞開的心扉，因為他們很容易被繁忙的工作、社交媒體和尋求快樂所牽制。

# 為傣沅人禱告的10天

## 友誼式門徒訓練 | 第三天

“我現在還不覺得我需要一個宗教信仰”我的一位朋友告訴我。我們兩個在一個咖啡廳裡喝著咖啡。

這位朋友是一個在職場的年輕傣沅人。在過去的幾個月里，我們定期的見面，一起喝咖啡或吃飯，分享我們各自的生活，英語和泰語混雜著說。漸漸地，我們可以更加對彼此敞開，可以分享各自對宗教信仰的看法。有一天，我和他分享我是怎麼信耶穌的，然後得到他在開頭時那樣的回應。

絕大多數的傣沅人都是佛教徒，而且大部分人沒有聽過福音，所以這位朋友的回答並沒有讓我感到驚訝。我瞭解到，雖然現在許多年輕的傣沅人在佛教信仰上正變得世俗化和有名無實，他們對打坐、積功德等信仰操練也不太上心，但佛教思想仍然極大地影響著他們的行為和世界觀。

## 禱告

- 禱告有更多像這位朋友一樣的傣沅年輕人願意敞開心來接受耶穌，也求主興起基督徒願意主動尋找和陪伴這些人來認識耶穌。



# 為傣沅人禱告的10天

## 民間佛教信仰 | 第四天

傣沅人主要的信仰是泰國民間佛教信仰，這是一種混合泛靈論、佛教哲學、還有印度教教儀式的一種宗教。簡單地說，傣沅人大部分是民間佛教徒，因為這樣的信仰為他們提供了一些非常實用的宗教形式，以及很容易適應個人所需的多神概念。對傣沅人而言，宗教和靈界不僅與來世有關，而且很實際地與日常生活的需求有關。傣沅人最關心的是他們所拜的這些神明是否能夠為他們實踐他們生活中想要實現的。因此，與傣沅朋友建立好的關係、

慈愛地款待他們、和住在傣沅人當中，可以說明傣沅人更進一步認識基督是生活中每一部分的主宰。邀請傣沅人為著每天的需要，開始向主耶穌呼求禱告，也是個可以軟化他們心的好方法，因為這讓他們有機會在每天的生活中經歷耶穌基督的大能與真實。



禱告

- **求主**打開傣沅人心靈的眼睛，讓他們能夠看到耶穌是掌管一切的主宰。
- **求主**幫助傣沅基督徒活出活潑的生命，見證主耶穌的真理和愛。
- **求主**說明慕道友也能夠在禱告中經歷耶穌的大能和真實。

# 為傣沅人禱告的10天

## 積功德 | 第五天

我最近經常光顧的一家餐館是由一位五十多歲的阿姨經營的。她好幾個月前來城裡找工作，最後決定開了這家餐館。對她來說，這是一個孤獨而艱難的過程。因此，她開始更經常地去寺廟拜拜，求平安、祈福和希望有更好的生活。過了不久，她的生意開始好轉，她忙得不可開交所以無法經常去寺廟。為了繼續積功德，她決定在她的餐廳裡放一棵“捐錢樹”，讓顧客把鈔票夾上去，以送錢的方式繼續支援寺廟。這樣，她就可以繼續積功德並且得到祝福，就算自己無法親自去寺廟裡拜拜。

當被問及她需要做多少善事和積多少功德才能確保一切都安好時，她只能回答她也不確定。她說，她不得不一輩子繼續積功德，這樣也許就足夠了。

## 禱告

- 求主幫助傣沅人知道，上帝給我們的救贖已經在耶穌基督里預備完全了。
- 求主以福音之光將傣沅人從黑暗的統治中帶出來，得以進入光明之子的國度。

# 為傣沅人禱告的10天

## 從尼姑到基督徒 | 第六天

有位 65 歲的傣沅阿姨，有兩個女兒和一個兒子。生完孩子一段時間后，她剃了光頭，進入寺廟當尼姑，以擺脫家庭的種種困境。她花了二十年時間在寺廟裡試圖尋找救贖。每天，她參加寺廟的宗教活動、念經、和打坐，直到有一天，她的兒子因非法在國外打工而被逮捕。她對自己多年來在廟裡的修行深感失望。為什麼她二十年來的修行卻連自己的孩子都無法保佑？她決定離開寺廟，回到社會，她把家搬到兒子附近，為了更好地幫助兒子度過難關。隨著兒子情況的逐漸好轉，有了新的工作，她便搬回老家，開始在一家按摩店工作。按摩店旁邊的商店老闆是一位基督徒。這位阿姨非常喜歡這家店的店主：她覺得這個人很善良，和村裡的其他人不一樣。基督徒店主邀請這位阿姨去教會聚會。當這位阿姨聽到福音時，她就馬上決定跟隨耶穌。她知道這就是真理，她知道自已終於找到了真正能夠得救的道路。我們可能認為和尚或尼姑是最難相信耶穌的，但上帝是全能的，祂可以使用他們所經歷過的將他們帶來認識祂自己。

## 禱告

- **求主幫助傣沅人渴望尋求真理，被天父尋見。**馬太福音 7：7  
“你們祈求，就給你們；尋找，就尋見；叩門，就給你們開門。”
- **求主賜下勇氣給傣沅基督徒，讓他們有勇氣告訴他們的朋友與鄰居他們是上帝的兒女。**“凡在人面前承認我的，在我天父面前也要承認他”馬太福音 10：32。

# 為傣沅人禱告的10天

## 巫醫與上帝 | 第七天

“我的媽媽堅持去找巫醫為我祈求祝福，這對我是個非常大的挑戰，我不知道要怎麼在這件事情上尊重她。我一直跟她分享，耶穌才是至高的神，祂會看顧我，所以媽媽不需要再去為我找巫醫祈福了。但是每當我的生活遇到難處時，媽媽還是會去。上一次她去找巫醫祈求神靈說明我，巫醫送出一位神靈跟著我，巫醫跟我媽媽說，我並不需要神靈的說明，因為我的房子和我周遭的事物都被光圍繞著，而且有一位很有能力的好神靈看顧著我。然後我跟我媽媽說，巫醫說的這位好神靈就是耶穌！現在有耶穌在看顧我了，她不需要再擔心，不需要再去找巫醫了。但是她非常愛我，所以當我遇到困難時，她只能用她唯一可以做的的方法說明我，那就是找巫醫。我感到非常的掙紮，媽媽是為了我好，但是這卻不符合神的心意，我不知道要怎麼在做一個好的基督徒的同時，也做一個好女兒。”



### 禱告

- 禱告當地信徒在面對不解和孤立時，他們能夠堅持做耶穌的見證人。
- 禱告當地的基督徒有智慧，知道如何在這樣複雜、多樣的宗教信仰背景下，尊重他們的父母。
- 禱告當地信徒和他們的家人、朋友能更多的經歷和明白上帝的良善與大能。

# 為傣沅人禱告的10天

禱告

- 禱告這個社會的每個領域和階層都有正義充滿，尤其是工人階層。
- 禱告能夠有創意的事工策略說明這些每天掙扎在貧困中的人。
- 禱告在耶穌里的盼望和改變能夠臨到這個社會每個階層的人。

## 社會正義 | 第八天

“每件衣服一美元！每件衣服你才掙到一美元？”我驚訝的叫到。

“是的，這已經很好了！”我的朋友開心的說到。

“我通常縫一件衣服只能掙到 0.75 美元，所以現在可以掙到一美元已經很不錯了”

“那你縫一件衣服需要多長時間？”我問到。

“大概一個小時，尤其是那些有領子、袖口和口袋的衣服，花的時間就更多。”

我傻眼了，她的收入比當地工廠工人的最低工資還要低。

“那麼一件衣服可以賣多少錢？”我問。想知道這中間有多少利潤。

“他們大概會賣 20 美元一件，但我只能得到當中的 5%，雖然 95% 的工是我做的”

“你的縫紉技術那麼好！難道不能要求提高你的收入嗎？”我仍不死心的繼續問。

“沒辦法，如果我要求提高工資，那麼他們會去找更低價的勞動力。我的家人非常依賴我的這份收入生活下去。”

底層的勞動工人生活非常拮据，他們的收入僅僅夠一家人糊口，他們最大的渴望就是他們的溫飽能夠解決。而且，在這個社會裡，他們是被忽略的一群人，他們沒有任何發聲的權利。

# 為傣沅人禱告的10天

傷痛中的男人 | 第九天

## 禱告

- **求主**憐憫傣沅男人有其他的管道可以分享內心的傷痛而不因此轉向酗酒。
- **求主**幫助傣沅男人找到那位創造他們並認識他們內心的上帝。
- **求主**說明在工場的宣教士們，有智慧和足夠的語言能夠與傷痛中的傣沅人分享基督耶穌對他們的愛與救贖。

“我媽媽正處於癌症末期，她很害怕。”

“我父親在我年輕的時候就因車禍而去世。”

“我哥哥因為吸毒，用藥過度而死去。”

這是一名傣沅中年男士與一名剛到泰北工廠不久的宣教士之間第一次會面的對話。然而，這位傣沅男士敞開心述說自己家庭的種種，卻是一般人通常不會聊到的話題，更不用說是在第一次見面的時候。那天晚上，這位宣教士問他的隊長，對於一個傣沅人來說，在第一次見面時就分享這么多是屬於常態嗎？隊長回答說：「許多傣沅男人非常孤獨，他們沒有可以傾訴的物件。這就是為什麼傣沅男人喜歡醉酒，因為這樣他們就可以釋放地把壓在心裡的事情發泄出來。這位男士願意和你分享這麼多實在太好了。」

然而因為這位宣教士是初到此工廠，所以他的泰語很是有限。他渴望與這位男士分享那來自耶穌基督的真平安和耶穌復活帶給我們的盼望。他感到很難過，因為他甚至沒有足夠的語言可以帶領面前這位向他傾訴心事的男士一起祈禱。

# 為傣沅人禱告的10天

## 舒適的誘惑 | 第十天

無論是與其他宣教士交談，還是與生活在傣沅人群中的少數民族交談，甚至與傣沅人自己交談，似乎都有一種普遍的共識，即在傣沅人中間建立一個成熟的教會實在是太難了：簡直不可能！傣沅人的周圍有許多山地部落少數民族，相比之下反而少數民族中有許多的基督徒。但他們的情況與傣沅大不相同。從外表看，傣沅人條件好——他們有可愛的房子、汽車和孩子，他們似乎真的享受著自己的生活。也許是因為這種穩定性，似乎有一堵非常厚，非常高的牆阻隔傣沅人來接受基督。可能也有很多其他因素：文化、社會和屬靈因素。障礙是非常真實的存在，只有通過禱告，我們才能看到上帝開始拆除這堵高牆。

## 禱告

- 求主除去那些遮住傣沅人眼睛和心靈的障礙。
- 求主幫助傣沅人在周圍少許的基督徒生命中看到福音的光，求主光照傣沅人的心，讓他們知道福音就是真理。
- 求主對付傣沅人對物質生活的追求和依賴於穩定生活的錯覺，使之不會阻礙傣沅人來認識耶穌。

# 為傣沅人禱告的10天

## 為傣沅人禱告的下一步

感謝您在過去 10 天為傣沅人獻上忠心的禱告。如果您願意繼續為傣沅人及事工禱告，我們邀請您加入我們的“忠心 500” 禱告團隊。加入后，您將每周收到關於傣沅事工新的動向及代禱事項。同時我們也想知道您對此次的禱告活動有沒有什麼意見和建議，這將幫助我們下次做得更好，感謝您的參與。

請發送電子郵件至：

[taiyuan.tc@godat.work](mailto:taiyuan.tc@godat.work)

